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Női-férfi és gyermekru- 
hák a legolcsóbban 

beszerezhetők 

Siscfier 4 Co0. 
confectió áruházban 

Fő-tér 21 szám alatt. 

SJrni fiell rőta, 
mert az ünnepek előtti parla- 
menti ülésszak alatt összesen 
tizennégyezer törvényszakaszt 

szavaztak meg. Alig hisszük, 
hogy a világ összes államai e- 
gyüttesen felvehetnék a ver- 

senyt a mi törvénygyártási pro- 
dukciónkkal, amellyel egész bát- 
ran meglehetne akár dömpin- 
gelni is a világpiacot. Ezt az 
iramot követni nem lehet 's 
nincs elme, amely eltudna iga- 
zodni a törvények rengetegé- 
ben. És ez igy megy évek 
hosszu sora óta. Napok alatt tiz- 
ezrekre menő szakaszból álló 
törvénytömegeket szülnek és 
ezek nyomán kipusztul minden 
földi élet. - A törvény az em- 
beri együttélés legszentebb sza- 
bályozója. Azzal nem lehet par- 
lamentesdit játszani, azt nem 
lehet tömeggyártási cikké alja- 
sitani. Legyen abból kevés és 
jó, amelynek minden betűje a 
napi élet ismeretéből és gya- 
korlatából nőtt ki. Mert ha ez 
nem igy történik, akkor itt van 

példának éppen az egész leál- 
lott közéletünk annak bizonyi- 
tására, hogy az elhamarkodot- 
tan kitermelt törvénylégiók egy- 
általában nem segitenek a ba- 
jokon. Sőt !... Merta törvények- 
ből hiányzik a vérkeringést in- 
ditó, lenditő erő, hiányzik az 
életelikszir, - itt a törvények 
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mindent elnémitanak, minden 
vállalkozási kedvet megadóz- 
tatnak, megnehezitenek és el- 
kedvetlenitenek. Itt a törvények 

gombamódra születnek, de mi- 

után alkotó erejük nincs, a kö- 

vetkező kormányban kérészként 

kimulnak... 
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Pünkösd ünnepe 
- A tüzes nyelvek - 

(Szatmár, máj. 15.) Ha az em- 
ber elgondolkozik az ünnepek- 
hez füződő élményen s az em- 
ber által 2000 éven át megva- 
lósitott gyakorlaton, önkényte- 
len örvendenie kell, hogy még 
nem jutottunk Sodoma és Go- 

mora sorsára. 
lnne a pünkösd ünnepe an- 

nak emlékeztetője,hogy a Szent- 
lélek tüzes nyelvek képében 
szállott alá, hogy kitöltessék a 
Föld vele. És az emberiség 
2000 éves történelme azt mu- 
tatja, hogy mig az eszme lér- 
hóditására elég műveletlen ta- 
lajnak bizonyult, addig a tüzes 
nyelvek döntő szerepet vittek 
a világ folyásában. Csak nem 
azon tüzes nyelvek, melyeknél 
a bibliai jelző „tüzével- a vi- 
lágosság és lélekből sarjadzó 
hév volt megjelölve, hanem az 
emberi tüzes nyelvek, melyek 
éltető eleme a sötétség és he- 
vessége csak a gyülöletben és 
rosszakaratban nyer lendületet. 
E tüzes nyelvek lidérc-fénye 
világit ma meg minden zugot s 
az alattomosság bűzhödt odui- 
ból löveli gyilkos nyilait min- 

den másik pusztitására. S mi- 
vel ma már átfogó eszmét az 
emberiség nem képes kitermel- 
ni, eme egyéni lelki diszpozici- 
ók összege adja meg az embe- 
riség lelkivilágát. Ma, nemes 
eszme, ha már csirájában el 
nincs fojtva, mint bátortalan 
fényü üstökös bolyong ide-oda, 
mig el nem emészti a nagy 
kozmikus űr, vagy valamelyik 
hatalmas masszáju testje e nagy 
világnak be nem kebelezi. 

Minden nemes ötlet halva 
született, minden megváltó esz- 
me kárhozatra van szánva. A 
pünkösdi tüzes nyelveket, me- 
lyek arra voltak hivatva, hogy 
a valóság mérföldes-csizmáju 
óriásai legyenek, az ember le- 
egyszerűsitette a mesék pöttöm 
törpéivé, kikkel el-elszórakozik 

néha-néha, de életirányitójának 
komolyan soha nem veszi. 
Ezért van annyi ütődés, meg- 

hasonlás. Ezért olyan nehéz a 
hit harca a hitetlenséggel,ezért 
oly gyenge a tisztesség a kor- 
rupcióval szemben, ezért nem 
győzhet ma már a szeretet Dá- 
vidja a gyűlölet Goliáthjával 
szemben. 

omzzoocz
sa 

Sakterek jármában nyög a 

szatmári ortodox zsidóság. 
(Szatmár, máj. 12.) A szatmá- 

ri ortodox izraelita hitközség tag- 

jainak körépen már rég óta 

nagy az elkeseredés, Példátlan 

és a maga nemében szokatlan 

eljárást teszünk szóvá, amely a 

szentzsidók sérelme is és amely 

a szatmári zsidóság jogos pa- 

naszát képezi. 

Bevezetésüűl meg kell irni, 

hogy a hitközség uj vezetősé- 

gében csalódott a hivek nagy 

része. Guth Sándor ur elfog- 
lalta az elnöki széket, de nem 

volt eddig köszönet benne. Egy 
uj korszak kezdődött, amikor 
minden hibás cselekedetet és 
minden kirivó esetet körmön- 
font nyilatkozatokkal igyekez- 
tek eltussolni. A mai világban, 
amikor a különböző paleszti- 
nai segélyakciókról pattannakki 
visszaélések, igazán nem lehet 

- Olvasóink szives figyel- 
mét felhiujuk a Linder ci- 

pőáruház lapunk negyedik ol- 

dalán levő hirdetésére!... 

1e61932 

.. Ferencz Au- 

V n gusztin volt 

a]] 0 polgármes- 

ter miért ve- 

szitette el népszerűségét a szatmári 

polgárság előtt ?... 

Vajjon: most, amikor minden- 

nek az ára rohamosan leszállt, hogy 

van az, hogy Háj-Táj és picsi-pa- 

csi - még mindig öt lejt mer kér- 

ni egy gallér tisztitásért ?... 

Vajjon: Tajbert Józsuénak, aki 

folyton sir, hogy se fizetést, se nyug- 

dijat nem kap, mégis hogyan telik 

akkor drága szivarokra, két lejes 

cigerettára és négy hetes Félix-für- 

dőzésre ?... 

Vajjon: a Szatmári Ujság miért 

nem válaszol Dr. Drágos György 

közleményére, melyet a Satu-Mare 

cimű lapban irt a Vajda Sándor 

féle interjuval kapcsolatosan?... 

Vajjon: igaz volna az, hogy Sza- 

kács Árpád csak a dinnyében sze- 
reti, ha Hevesi ?... 

Vajjon : a szatmári buzakereske- 

dőket tényleg azért tartóztatták le, 

mert Páva-tollakkal ékeskedtek ?... 

csodálkozni azon, hogy a szat- 

mári ortodox izraelita hitközség 

sakterei is vágják a zsidóságot. 

Nem kevesebbről van szó, mint, 

hogy a szent vallási érzéseket 

használják ki és példátlanul 

magas árban vágják le a csir- 

kéket, libákat és kacsákat. O- 

lyan árt diktálnak, amit lehe- 

tetlen megfizetni a mai körül- 

mények között a szent zsidók- 

nak. Egy pár csirke a piacon 

30-40 lejbe kerül, de a levá- 
gásért 10 lejt kérnek el. A li- 

Női szalmakalap 
ujdonságokban 

szatmárlegolesób égysé 
bevásárlási helye 

WEISZ JULISKA 
Sír. Stefan cel Mare(Kazinczi-u.) 

2. Spitz Béla házban. 

Textilés CipőHázban 
cipők, textilárulk és 

HARISNYÁK 
nagyválasztékban és más cik- 
kek bevezetése miatt nagyon 

olcsó 
árak mellett kaphatók. 
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Nagy szenzációt 
keltettek 
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ba darabját csak 20 lejért vág- 
ják le. Ha már szentek a zsi- 
dók, - gondolják a hohem 

sakterek - fizessenek is. 

LUNA 
viz üdit I... 

Ilyen körülmények között tel- 
jesen érthető a zsidóság elke- 
seredése. Amire ritkán akad 
példa, az is előfordult: többen, 

több százan a neológ sakterek- 

nél vágatnak. Bomlik az orto- 
doxia egysége, mert sakterek 
jármában nyögnek a hivek! És 
a legérdekesebb az egész prob- 
lémában a vezetőség nemtörő- 
dömsége. Ha véletlenül irni 
merészelnének a szatmári la- 
pok, kész a fenyegetőzés és kész 
a nyilatkozat is, hogy szükség 
volt erre az ármegszabásra. 

Mi törvényismerő emberek 
vagyunk és tudjuk jól, hogy e- 
zek a sakterárak törvénybe üt- 
köznek. Ezért nem vagyunk 
hajlandók továbbra is beérni ; 

miöm 

Utazás a fo gtechnikusokra. 

vezetőségi nyilatkozatokkal. 
Felhivjuk tehát a szatmári 

királyi főügyész figyelmétezek- 
re a lehetetlen állapotokra. Ez- 
rek és zrek panaszáról van 

most szó: kisemberek kizsák- 
mányolásáról és kifosztásáról. 
Nem tűrjük tovább, hogy a 
szent érzéseket és hagyományo- 

kat felhasználva, megsarcolják 
a szatmári ortodox zsidóságot. 
Tartson vizsgálatot a főügyész 
ur, aki eddigi müködése alatt 

LUNA 
viz jóétvágyat csinált!... 

páratlan akarással járt el min- 
den visszaélés körül. Bünhödje- 
nek azok, akik szemérmetlenül 
jártak el és a vádlottak padjá- 
ra kell ültetni azokat a vezető- 
ségi tagokat is, akik mint bün- 
társak türték és hozzájárultak 
ahhoz, hogy a sakterek meg- 
nyuzzák a zsidóságot is. Azon- 
nali vizsgálatot kérünk a szat- 
mári saktertársaság ellen! 

„Borbélyok. pincérek és bártáncosok.. Res- 
peletálni keli a szerzett jogokat. 

(Szatmár, máj. 14.) Feltünési 
és mégütközéstkeltő cikk jelent 
meg a temesvári Déli Hirlap 
egyik legutóbbi számában. A 
borbélyok, pincérek, kocsisok, 
bártáncosok és csatornatisztitók 
a regáti fogtechnikusok között 
cini cikk, erős támadást tar- 
talmaz a fogtechnikusok ellen. 
A lap ismerleti a fogorvosok 
szövetségének memorandumál, 

amelyet az egészségűgyi minisz- 
teriumhoz nyujtottak be és a- 

melyben tiltakoznak az ellen, 
hogy a fögtechnikusok ugyan- 
olyan jogokat élveznek, mint a 
fogorvosok. A memorandum ki- 
jelenti, hogy 1923-ban a mi- 
niszterium bizottságot nevezett 
ki a fogtechnikusok működé- 
sének felülvizsgálására. Ekkor 
500-nak megadták a működési 
engedélyt, a következő évben 
azonban már ezeket is eltiltot- 
ták a működéstől. Ennek dacá- 

ra ma 800 technikus működik 
az országban. Sőt az egészség- 
gyi minisztérium 1931-ben tan- 

is rendezett, amely- 
ői 45000 lej lefize- 
eve 

delkeznek. E 

jelenti ki a memorandum 
kocsisok, borbélyok. pincérek, 
bártáncosok, sőt még egy tar- 
govistei csatornatisztitó is sze- 
repeltek. A fogorvosok végül 
követelik, hogy a technikuso- 
kat tiltsák el a gyakorlattól. 
Eddig a lap cikke, amely ter- 
mészetesen megfelelő ellentást 
váltott ki a fogtechnikusok kö- 
rében. Természetes, hogy az 
orvosok akcióját a technikusok 
erős ellenakciója fogja követni 
és igy a fogorvosi fronton uj- 
ból megindul az elkeseredett 
küzdelem. Mindenesetre megkell 
állapitani, hogy a fogorvosok 
felfogása nem igazságos minden 
tekintetben. Vannak fogtechni- 
kusok - és elég sokan vannak 
akik már évtizedek óta foly- 
tatnak gyakorlatot, akik isme- 
rik mesterségük minden csin- 
ját-binját és akiket nem lehet 
megfosztani szerzett jogaiktól. 
Ezek a technikusok végig- 

szenvedték már az összes elő- 
irt vizsgák torturáit és az a kö- 
rüln v, hogy a vizsgán meg- 
fel bizonyitja, hogy a 
szükséges szaktudással ren- 

zeket nem 
és nem lehet eg 
eltörölni a föld szinéről 

ad 

szerzett jogokat mindenképpe respektálni ke ere 
Egészen másképpen t dolek í PP es 

n 

erre a pályára készülnek, fog 
orvosi tanulmányok végzésére 
kötelezzék. De ez a rendelke- 
zés csak a jövőre vonatkozhat, 

a multra nem. Arra is lehetkö- 
telezni a technikusokat, hogy 
ne végezzenek orvosi munkát. 

Nem is szokás, mert a legtöbb 
fogtechnikus már csak nyugal- 
ma és felelősségének jól felfo- 
gott érdekében is orvoshozkül- 
di a jelentkező paciensét, ha 
valami komplikáció all be. a- 

Szenzációs 
(Szatmár, május 11.) Nagy 

Jenő, 21 éves állásnélküli fog- 
technikus öngyilkossági eseté- 
vel kapcsolatosan, a szatmári 
rendőrség az elmult hét folya- 
mán szenzációs homoszexuális 
aberrációkról rántotta le a lep- 
let. Az emlékezetes Markovics 
Ári féle szerelmi eltévelyedés 
és a bukaresti mérnök botrá- 
nyos szerelmi kilengései ártat- 
lan szivügyeknek mondhatók a 
most kipattant botrányhoz ké- 
pest, amelynek eddig tizenöt 
abnormális idegzetű letartózta- 
tottja van 's akik közülkettő az 
ugynevezett gyengédeb- 
bik. nemhez ftartozik. Marko- 
vics Ári egy helybeli ügyvéd 
fiatal leányát - állitólag e- 
rőszakkal felcipelte. garzon la- 
kására s ott arra akarta kény- 
szeriteni, hogy vele a hetedik 
boldogség felé tartson. - A 
rossz nyelvüek ugyan azt állit- 
ják, hogy Árinak ez a merész 
vállalkozása fiaskót vallott, de 
az mindenesetre bizonyos, hogy 
a hősszerelmes Ári a reá rót 
egy évi börtönbüntetése elől 
Dél- Amerikába vitorlázott. A 
bukaresti mérnök pedig egész 
sereg urileányt keritett hálójá- 
ba, akiket botrányosan megfer- 
tőzött 's ez az ügy még befeje- 
zetlenül hever a bűnügyi ható- 
ságok előtt. Mindkét eset azon- 
ban hatalmas szenzációt váltott 
ki Szatmáron, s hetekig csak 
ezekről diskurálgattak nálunk 

(Szatmár, május 9.) Lapunk 
17.-ik számában, halvány vo- 
natkozásban megemlékeztünk 

azokról apanamákról amelyek a 
város tulajdonát képező erdők- 
nél kipattantak. Első információ- 
ink, melyeket bár szavahihető- 
nek látszott helyről kaptunk, 

ugy szólottak, hogy ezek a pa- 
namák a város szatmárhegyi 
erdejénél történtek, amely er- 
dők gazdasági vezetése tudva- 
levőleg Sallak János, vá- 
rosi erdőfőmérnök kezeire van 

bizva. Ezek az információk a- 
zonban, mint később meggyő- 
ződtünk, rosszindulatu forrás- 
ból táplálkoztak, amennyiben 

atmárhegyi erdőgaz- 
fo 
k, 

homoszexuális botránySzatmáron 

Panamáf a Iocsárerdőnél. 

mely már orvosi bea 

kiván. 

Nyolcszáz fogtechnikus dol- 
gozik ma az ország területén. 
Ezekhez nyulni nem szabad, 
mert ezeknek jogaik vannak, a- 
melyeket elvenni tőlük nemle- 
het. A fogorvosok kivánhatják, 
hogy az egészségügyi miniszté- 
rium kellő módon védje meg 
érdekeiket, de azt már nem ki- 
vánhatják, hogy közel ezer em- 
bert megfosszanak a minden- 
napi kenyértől. 

vatkozást 

az emberek. Most pedig egy o- 
lyan nagyarányubotrányról kell 
beszámolnunk olvasóinknak, a- 
mely messze tul szárnyalja az 
eddigieket. 
A napilapok hiradásaiból már ! 

ismeretes, hogy az öngyilkos 
Nagy Jenőnek a zsebében egy 
levelet találtak. amelyben leir- 
ja, hogy szivtelen, rossz embe- 
rek áldozata. Ezen a nyomon- 
elindulva, a rendőrség letartóz- 
tatta Páva István Zrínyi uccai 
szabósegédet, akinek Zrinyi 
uccai lakásán fajtalankodó or- 
giákat rendeztek beteges haj- 
lamu emberek. Páva vallomása 
után már egymást kergették a 
szenzációsnál - szenzációsabb 
részletek. A letartóztatottak kö- 
zött előkelő állásu egyénekne- 
vei is szerepelnek, sői a gyanu- 
sitottak között, kik - állítólag 
- szintén részt vettek ezeke 
a természetellenes szerelmi or- 
giákon, - egy igen előkelő 
szatmári orvos neve is előfor- 
dul. A gyanusitottak neveit - 
a családok békéjének megóvá- 
sa érdekében - nem tartjuk 
jónak a közlésre, különben is 
a hatóságok minden felvilágosi- 
tást a sajtó részére ebben az 
ügyben megtagadtak és igye- 
gyelőre csak nagy konturokban 
számolhattunk be olvasóink- 
nak erről a hatalmas botrány- 
ról, amély Szatmár társadalmi 
köreit meglehetősen megdőöb- 
bentette. - 

rárkisajátitás elvette a várostól 
's igy az nem is tartozbatott a 
városi erdőfőmérnök vezetése 
alá, miután a kisajátitás óta az- 
zal az állami erdőkezelőség 
rendelkezett. S a panamák, a- 
melyek ezen idő alatt törté! 
tek, - egyáltalán nem éri 
a városi erdőkezelőséget, 
hoz tehát Sallak Jáno 
mérnöknek semmi közük nincs. 
Ellenben eljárás indult az álla- 

függesztettek állásától. A v 
élések mérvét illetőleg a kinc: 
tárt jelentékeny káro 
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iár megint őaj 
(Szatmár, máj. 10.) Nem tud- 

k miért, de az órával nálunk 

hindig baj van. Egyszer előre 

azitják, egyszer meg vissza- 

azitják. Minden uj kormány- 

lak van egy óraprogrammja és 

1 jövő-menő kabinetek éppen 

gy változtatják a fejünk felett 

z időt, mint a prefektusokat, 
agy a városi tanácsokat. 

Tavaly nyáron egy órával 
isszaigazitották azidőt. Azután 

gy volt, hogy mindent beho- 

unk, két órával fogják előre. 

inni az órát. Tekintettel arra, 

ogy egyszerre kettőről is be- 

zéltek, hát csak egy lett belő- 

5 
1 

e. Most ugy látszik ismét napi- 
e ost gy a 

i Tavasz. .. 

Favasz van, ébred most kint a nagy 

világ; 

Dalol az élet, kacag a kis világ.. 
mig röpke szellő sahan át a réten 

És rózsa felhők usznak fent az égen, 

iz én szivemben elvesztelt szerelmek 

aldokló kinja, álma, vágya reszket. 

i Kint tavasz nyilik és kacag valaki; 

Benn a szivemben ma meghalt vala- 

(Mult, jelen és jövőben) 
Május hajnal: illat, virág - 
Dallal tele egész világ. 

alotákban és kunyhókban: 
erű, jólét mind együtt van, 

Bortul dagadó tengerek. 
cigányok muzsikálnak, 
ázról-házra, sorba járnak. 

ájus hajnal: fagyos virág 

Jajjal tele egész világ! 
A házakban és kunyhókban 
Nélkülözes és nyomor van. 
Csupa elcsüggedt emberek 
Könnyeiből gyült tengerek! 
igányok koldulni járnak. 

Végrehajtók -muzsikálnak-. 

Május hajnal: izzó világ! 
Elhervad a remény virág... 
A házakban és kunyhókban 
Nem élnek illuzióban, 
Feleszmélnek az emberek 

Hangos lesz rét, erdó berek! 
Majd uj nótát huz a cigány 
UCi május bibor hajnalán!... 

] 1 Higna. 
te EE 

A legszeb élő-és művirágok 
disznövények 

menyasszonyi csokrok,koszoruk 

kenyhakerti- és virág- 
magvak gyümölcsfák és 
mindenféle virággamók 

meglepően olcsón 
szerezhetők be 

Biatye Tentvérek 
P. Bratianu (v. Deák-tér)8 szám. 

virág-és csemegekereskedésében 

11 

van az órával!. 
rendre került az óraügy. Május 

20.-án ismét egy órával tolják 

előbbre az időt. Van már pénz, 

van már munka, bőség és jólét 

mindenütt. A tisztviselők, a 

nyugdijasok, a szállitók meg- 

kapták már a pénzüket, csak 

éppen ezzel a vacak órával van 

mindig baj. 
Sürgősen tenni kell valamit. 

A kormány már be is igérte és 

ezt a kérdést rendezni is fogja, 

aminek mi minden ellenkező 
véleménnyel szemben csak ö- 

rülhetünk. 
Mert ez lesz az egyetlenbol- 

dog óra, amit a kormány kivé- 

tel nélkül miadenkinek szerzett. 

Értem is nem is, 

hogy a beteges hajlamu Páva 
Istiván rendellenes szerelmi éle- 
tet folytatott, de 

nem értem 
az orvosok azon megállapitását, 
hogy az ilyen homoszexuális ki- 
elégülési mód miért volna az 
emberek magánügye, ha emiait 
öngyilkosságok is származnak?. 

Értem, 
hogy az utak és hidak jókarban 
tartásához pénz kell 's hogy ezt 

a pénzt a polgárságtól vasalják 

be, de 

nem értem, 

hogy miért nem javitják a be- 
folyt pénzekből a megrongált 

hidakat, hogy a szamosujvárihoz 
hasonló szerencsétlenségek elő 
ne fordulhassanak?... 

Ertem, 

hogy a homoszexuálisok nem- 

zetközi jele - Páva vallomása 
szerint - a bal hüvelykujjnak 
a fazon gomblyukába tőrténő 
bedugása képezi, de 

nem értem, 
hogy Szatlmáron ezen mügvelet 
utánzása közben miért bosszant- 
ják egymást az emberek most 
még azzal is, hogy szebb a Pá- 
va, mint a Pulyka?.. 

- üüo 

- Halálozás. Nyisztor Já- 

nos, B. listás MAV. tisztviselő, 52 

éves korában, agyszélhüdés követ- 

kezteben, Mátészalkan váratlanul 

elhunyt, Temelése május hó 1.-én, 
óriási részvét és komor pompával 

ment végbe, amelyen a kiterjedt és 

gyászba döntött családon kivül részt 

vett egész Mátészalka közönsége. Az 

elhunytban főszerkesztőnk sógorát 

gyászolja. 

Itt emlitjük meg, hogy ezen ha- 
láleset miatt lapunk mult heti sza- 
ma nem jelenhetett meg, miután fő- 

szerkesztőnk is részt vett a gyász- 

szertartáson, de lapunk ezentul a 

rendes időben és terjedelemben fog 
ismét megjelenni. A mulasztásért ol- 

vasóink szives elnézését kérjük. - 

= Volt Lengyel Légionis- 
táli figyelmébe. Azokat, akik 

vagy hosszabb ideig szolgáltak 
la lengyel légiókban, Poputh 

A 

1914-1918 években, rövidebb 

Árpád,Muntyán Gábor Frideczky 

Alíréd felszólitják, hogy cime- 

iket, közöljék a Lengyel Légio- 

nisták Egyesületével Budapest, 

Szabóky utca 58. Ezen felhivás- 

nak annál inkább tegyenek ele- 

get, mert a volt Lengyel légio- 

nistákat megillető keresztek 

igényelhetésének nemrég meg- 

hoszabbitott határideje rövide- 

? 1 könyvkereskedését 

8INGER ellem 
s. szám alá 

(volt Weinberger textil üzlet) 
helyezte át. 

Jelentékenyen olcsóbb üzlet- 
bér folytán minden áruelcsóbb 

Telefon: 113. 
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- A parasztnalk nem kell 

a konverzió. Bukarestből je- 

lentik: A földtehermentesitési 

törvény életbelépett, a mező- 

gazdasági adósok azonban nem 

sietnek élni a törvénynyujtotta 

előnyökkel. A parasztok között 

ugy a Regátban, mint Erdély- 

ben az a felfogás lett urrá, 

hogy nem érdemes harminc 

éves angazsmant magukra ven- 

ni s földjüket három évtizeden 

át megterhelve artani s adós- 

ságaik gondját ilyen hosszu i- 

deig viselni. A paraszt állhata- 

tosan bizik abban, hogy a föld- 

müvelés válsága csak átmeneti 

s ha a buzának ujra ára lesz, 

egy-két év alatt kifizeti adós- 

ságait. 

Az ERDÉLYI ÉLET' a legrégibb, 

legönzetlenebb, legbátrabb szószó- 

lója, hüseges barátja - legkedvel- 

tebb folyóirata - iparosnak, keres- 

kedőnek, munkásnak, müűvésznek. 

Egytormán hasznos ujságja szegény- 

nek, gazdagnak, mert mindig és min- 

denről csak az igazat irja. Aki ol- 

vassa az „Erdélyi Életet", - ugy 

minden politikai, gazdasági és kul- 

turális eseményről hiven, szinezés, 

ferdités nélkül beszámoló ujságot 

kap. Aki olvassa az „Erdélyi Éle- 

tet!, elősegiti azt az ujságot, amely 

az uj hazába szorult kisebbség jo- 

gaiért harcol. Olvassa és terjessze 

az Erdélyi Életet', - ezzel önma- 

gának és mindannyiunknak használ. 

Románia, Csehszlovákia Jugoszlávia, 

Magyarország és Ausztria minden 

városában megkaphatja az Erdélyi 

Élete minden legujabb számát. 

hogy nem le- e 
É het olcsón 

vásárolni 
! Csak keresse 

j fel 

Blaun Herman 
Hám János ucca 10 szám alatt 

ujonan megnyilt 
textilüzletét, ahol vásznak 16 le- 

utól, zefirek 17 leutól kezdve 
kaphatók. 

Uj üzlet Uj áral 

- Nyomorszabadságot kér 

egy állami tanitó. Márama- 

rosszigetről jelentik: Egy má- 

ramarosi állami tanitó végső 

nitó kérelmében kimutatja, hogy 

elkeseredésében egy kis nyo- 
mor - szabadságot kér. A ta- 

1931. október 17. óta, amióta 

Mindemellett hüségesen kitar- 
tott eddig és tanitott s tanit 
még most is, pedig 
már mezitláb és éhesen vég- 

zi kötelességét. 
A szerencsétlon tanitó kéri, 

hogy ha már fizetést nem ad- 
nak neki, hát egy pár heti nyo- 

mor-szabadságot adjon neki a 
miniszterium. ; 

- Nem kell vizsgázni a 

korcsmárosoknak. A szesz- 
monopólium törvényből tőröl- 
ték azt a szakaszt, mely azt 
rendelte, hogy italmérési enge- 
délyt csak az kaphat, aki a 
román nyelvet szóban és irás- 
ban tökéletesen birja. A korcs- 
márosoknak tehát még sem kell 
nyelvtani vizsgát tenniök. 

Fogászati mútermemben 
foghuzás 20 leutól 
foglömés 40 leutól 

aranykorouák 22 car. aranyból 300 
leutól, múfogak angol és amerikai 
anyagból 60 leutól és mindennemű 
fogászati munkát a legjutányosab- 

ban végzek. SÁRKÁNY dentist 
Str. Petru Rares 13. 

- Véres féltékenységi drá- 

ma egy szerenád miatt. Má- 
tészalkáról jelentik: Véres fél- 
tékenységi dráma játszódott le 
a városban. Borbély Dezső má- 
tészalkai fiatalember szerená- 
dott adott Gáll Margit odavaló 
urilánynak. A családnál épen 
vacsorára volt hivatalos a leány 
vőlegénye, Margitay Lajos. A 
szerenád rettenetesen felizgatta 
a vőlegényt, ugy hogy előrán- 
totta revolverét és rálőtt a 
lányra. Majd kirohant az uccá: 
ra és a cigányokra kezdett lö- 
völdözni. A cigányok azonban 

az udvaron maga ellen fordi- 
totta a revolverét és öngyilkos- 

ságot követett el, Menyasszonya 
sérülése olyan sulyos, hogy 
haldoklik. 
= pége lesz az intérimá- 

rok uralmának ? Állitólag 
rővidesen kiinják a községi 
választásokat. Bukarestből je- 
lentik: A kormány - mint jól 
informált körökből értesültünk 
= elhatározta a községi vá- 
lasztások kiirását. Ezt május 
végére, illetve junius elejére 
tervezik. Mint hirlik, az ural- 
kodó kivánsága az, hogy az 
ország közvéleménye nyilatkoz- 
zék meg politikai tekintetben, 
ezért tartják majd meg a vá- 
lasztásokat. 

Május ?1 én kezdődilk 
a nyári időszámitás. A leg- 
ujabb nyári időszámitásra vo- 
natkozó miniszteri rendelet már 
ki lett bocsátva. A rendelet sze- 
rint a nyári időszámitás május 
21-éről 22-re virradó éjszaka 

kell igazítani, időszámi 
tás egészen ok 
tartani. Miután az óránk 

a legujabb nyári időszámítás 

folytán most már két órával ha- 
ődik a mu z 

még egész 
kinevezték, nem kapott fizeté munkát bef 

elmenekültek. Margitay ezután 

éjfélkor kezdődik, amikor az 
őrát hatvan perccel előbbre 

igy is egy órával előbbre jár, 



HÉTFŐI FRISS UJSÁG 

MOZI. 
HMETI MÜSOR: 

POLLÓ: 
Aataa d. u. 3 órai kezdettel 
15. Leus helyárakkal szenzáci- 
ós dupla műsor Anna May Vong 
hangos slágere: Hay Tang.és 
Asszony a Kinpadon Lil Da- 

mita, Wiadimir Gaidarow, slá- 
gere. - 
Hétfőn fél 6,-fél 8,-fél 10 órai 

kezdeitel: Isten veled Nápoly 

a szezon legnagyobb kiállitásu 
szentimentális hangos slágere. 

URANIA 
Hétfőn d. u. 3. órai kezdettel 

13 leus helyárakkal Asszony 
a Kinpadon Lil Damita és 
Wladimir Gaidarow slagere és 
Ana May Vong hangos slágere 
A Hay Tang. 
Híétfőn fél 6,-fél 8,- fél 10 ó- 
rai kezdettela német filmgyár- 
tás remeke U 72. Tenger- 
alattjáró. A tengeralatti hábo- 
ru hátborzongatóan izgalmas 
története. Előtte hangos vigjáték. 

A hét humora 
A korzón. 

- Képzeld. hét hete minden nap 
elmentem egy kalap kirakathozhogy 
gyönyörködjem az uj divat-költe- 
ményben. Egy nagyon megtetszett 
nekem, olyan volt, mint egy szép á- 
lom. Csakhogy bizony nagyon drá- 
ga volt és nem vettem meg. 
- No, no... talán mégis.. 
- Nem. Most nem is lehetne, 

mert ahogy ma a szakácsnénknak 
kifizettem a bérét, egyenesen oda- 
ment és megvette. 

A Dáciában 
Schiffer Jeromostól kér- 

di a barátja: 

Egy szó egy leu, vastagabb betüvel 
két lei. Astkeresőknek 300 enged- 
mény. Legkisebb hirdetés 20 lei. 
Jeligés levelek cimét a kiadóhivatal 
nem közli. Hátralékban nem levő 
előfizetőinknek egy 10 szavas apró- 

ingyen hirdetést havonta egyszer 
adunk. 

- Házasság. Vagyonos, 

nét szereti, - keres élettársul 

tel - okvetlen hasonlitson a Szat- 
máron mostanában megjelent, de 
könyvpiacra nem került Irodalmi 
Egyveleg" cimű könyv egyik elbe- 
szélésének hősnőjéhez. Érdeklődők 
ezt a könyvet kizárólag ezen lap ki- 
adóhivatalában szerezhetik be, az ára 
200 lej és ugyanott adandó le: Én 
téged szeretlek" jelige alatt a teljes 
cimüű válasz is. Feltétlen diszkréció 
biztositva. 

- Lourdes folyóirat XVII-ik év- 

folyamát melegen ajánljuk az érdek- 

lődők szives tigyelmébe. Állandóan 
a leghatásosabb cikkekben ismerteti 

Lourdes, Limpias, Lisleux, Ne- 

vers (b. Bernadette) különösen pe- 

dig Konnersreuth (Neumann Te- 

réz) csodás eseményeit. - Szervezi 

Lourdes zarándoklatát májusra Pá- 

duába is (59 szer megy.) Ajánlja 

- Hát igazán olyan szorgalmas a 
ti uj hivatalnokotok? 
- Bizony, ilyen még sohse volt. 

Mi tőbbiek, egész nap se csinálunk 
egyebet, csak őt nézzük. 

- Pincér, adjon nekem egy adag 
.... ejnye, ejnye, hogy elfelejtet- 
tem, pedig a számban van.... 
- Talán marhanyelvet ? 
- Azt, azt... marhanyelvet ! 

A moziban. 
- Hogy van, hogy van? De rés 

nem láttam! 
- Köszönöm, most már jobban. 

Eddig lusta voltam és lelkiismeret- 
furdalásom volt miatta. De aztán 
eszembe jutott, hogy ha én 
lusta vagyok, akkor nem lehetnek 

igazán 

lelkiismeretfurdalásaim. Hát azóta 
jobban érzem magamat. 

A Szinházban. 
Gerley Ilus: Igaz, hogy ön 
engem tehetségtelennek nevezett az 
ujságjában? 
Szerkesztiő: kivan zárva! Mi 

csak ujdonságokat közlünk. 

A Viktóriában. 
Schvarcz Apus meséli a törzs- 

asztalnál: 

Falun jártam a napokban és egy 
nagybajuszu parasztnak a fajkeresz- 
teződés csodáiról beszéltem. 
- Idefigyeljen, bátyám, mondtam. 

Ha egy szibériai kutyát egy német 
farkaskutyávai párositanak, pulik 
jön a világra. 
Az öreg elgondolkodott egypercig, 

aztán tempósan igy nyilatkozott : 

a 

Az semmi, uram. Volt a mi fa- 
lunkban vizimolnár, tiszta magyar 

llegény, az elvett egy sváb leányt, 
oszt a fiuk tűzoltó lett Szatmáron. 

.
 

kiadványait (Lourdesi Ajtatosságok, 
Lourdes Naptár, Limpias, stb.) - 
Terjeszti a lourdesi vizet stb. Mu- 
tatványszámot készséggel küld 

LOURDES kiadóhivatala 
Sopron (Tóth-nyomda.) 

Világmárkáju Dréher-Haggenmacher 

Tavaszi 

Baksör 
megérkezett. Naponta íriss csapolás a 

DÁCIÁBAN 

Halló! Halló! 

divatos és tartós 
cipőt akar vásá- 
rolni, akkor ke- 
resse fel 

cipőárufiázát 
Deák tér. 

Nézzemeg UÜgyeljen a 
kirakatai- LINER 
mat!... nmnévre!... 

Minden előfizetőnk 

kottat kap 

teljesen 

ingyen 
a temesvári Meravetz 
zenemükereskedéstől, ha leg- 
utóbbi (április 1.-től szóló) 
negyedévi előfizetési nyug- 
táját a fenti cégnek beküldi. 
A Moravetz cég Románia 

legnagyobb zenemükereske- 
dése, árai pedig a legolcsób- 
bak, jegyzéket bárkinek in- 

gyen küld. 

MPADAIADATESE 

szolid, 
jó állásu, csinosnak mondott, 28éves 
fiatalember, aki a virágot és a ze- 

egy 
olyan intelligens. fiatal leányt, aki- 
nek eddigi élete, - mint fő feité- 

a 
0 lünk szembenis kedves fi- 

gyelmet tanusit, ha bevásár- 
1 lásainál a „Hétfői Friss 

ÚUjság' ban megjelent hirde 
tésre hivatkozik. 

Veneneini 
a volt „Derby' cipőűz- 

Ez a hely a Kazinczy u. 

12 szám alatt levő 
„Apolló" droguéria szá- 

mára van fenntartva, de 

hirdetését nem közöljük, 

mert nincs szüksége rek- 

lámra. Az „Apolló" dro- 
guériáról ugyanis min- 

denki tudja, hogy árui 

a legjobbak és 

alegolcsóbbak. 

let helyére, a „IDácia" 

szálloda melléhelyezteát. 

Antik tárgyak, arany és ezüstmemuüűek vétele és eladása 

ÓRA és ÉKSZER JAVITÁSOK 
ÁLLANDÓAN ALKALMI VETELEK 

GROSZ BERNAT 
ÓRAS ES ÉKSZERÉSZNEL 

Satu-Mare, Str. Mihai Viteazul (v. Rákóczy u.) 31. 

fiávéfiázőan 
zmmzzosos] VIKTÓRIA 

ma és mindeu este 
kitünő cigány zenekar muzsikál ! 

Kőrkemencében égeteti kézi és gép- 

téglát, legjobb cserepet kátrá- 

nyosat is, valamint belon áteresz 

és kutcsövele előnyös ár és fel- 

lélel mellett szerezhet bea 

eiter Jór 
épületfatelepen Satu-Jiare 

Str. Bogdan (v. Csa- 

torna ucca) 4- 6. 

Telefon: ő6. 

Kartelen kivül !... 
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az a nézet. hogy izléses 

nyomtatvány nélkül is 

elérhetünk üzleti sikert. 

a Hirsoh féle 
nyomdaiműintézet 

R 
mnemzetközi szállitási és 

vámolási iroda. 

AMI. Str. M. Eminescn 11. 
TELEFON: NO. 4. izléses i 

és slcsó A lősó xport. Import. 
D nyomtat- Tl m 

ványaiban Szerkesztőség és kiadóhivatal: Satu 
van a siker mare, Str. Col. Jacobini (v. Vár- 
titka. Kér- domb ucca.) 13. 4 
jen áraján- Előfizetési árak: 

latot !. Romániában egy evre 200 Lei Cseh- 
szlovákiában egy évre 90 cK 

Kéziratokat nem adunk vissza. Min- 
den cikkért irója felel. 
társ: Joláthy B. Zoltán, 

A 
Hirdessen a „Hétfői 

Friss Ujság"-ban. 
Hirsch M. Lajos. 

ntézet gvorssaitfóián Gatn Mana


